

Каждый наш шаг – это путь к безоговорочной победе

Герои нашего времени. У Вадима Мокрушина много профессий, но главная, как оказалось, – быть защитником интересов страны

Т. Василишина

■ Воевать можно по-разному: ходить в разведку, штурмовать укрепления, накрывать противника артиллерийским огнем или управлять боевыми дронами. Вадиму Игоревичу Мокрушину выпала доля санитар-стрелка, опасная и психологически тяжелая.

Несмотря на то, что на срочной службе Вадим получил специальности артиллериста и танкиста, целый месяц в Юрге после мобилизации в октябре 2022 года он обучался оказанию первой помощи раненым.

■ «Я заскочил в последний эшелон. В связи с тем, что я жил в Новокузнецке, а был прописан в Калининске и на военном учете стоял в Осинниковском военкомате, меня повестка нашла не сразу. Но морально я был настроен, что спецоперация меня коснется, и психологически готовил к этому родителей и жену. Из дома уехал в числе последних мобилизованных, а на передовой оказался одним из первых».

СВОих не бросаем

В конце декабря Вадим прибыл в Луганскую Народную Республику в составе 439-го юргинского полка, а там был прикомандирован к 55-й отдельной мотострелковой бригаде из Кызыла в отдельную разведроту санитаром. Новый 2023 год он встретил под Кременной, а 2 января состоялся его первый выход на позиции.

■ «То, что я там увидел, забыть невозможно. Мы зашли в только что отвоеванную у украинцев лесополосу Топор, там практически не было целых деревьев – все было выкошено минометами, лежали неубранные тела противника, каска, полная крови... После этого удивляться уже ничему не приходилось».

После пробного выхода на передовую стали регулярными. Разведка должна выявить пулеметные точки, основные доты и укрепления, а для этого пулеметчики провоцировали противника, вызывая огонь на себя, в результате случались и раненые, и двухсотые. Задача Вадима – вынести их из-под огня, ока-



— Мы своих не бросаем, поэтому, пока не заберем всех, с позиций не уходим. На мягких носилках доставляем к спецмашинам.

Чаще всего это происходит под обстрелом: бьют из «градов», танков – головы не поднять. Страшно, конечно, но шли через страх и делали то, что надо. Мы все благодарны командиру за то, что перед каждым выходом он четко ставил задачи, настраивал на победу и возвращение. Мы не могли его подвести.

звать первую помощь, доставить в эвакуационный пункт. Чтобы выполнить приказ, нужно не только понимание ситуации, но и физическая сила, выносливость. Вадиму помогало то, что с юности он был спортивным, занимался смешанными единоборствами, вольной борьбой.

Фронтовые будни

Каждый выход – это новая боевая задача, новые обстоятельства и новая опасность. Не обходилось и без курьезов. Так, при выполнении одной из задач, когда надо было по-тихому зайти в лесополосу, разведать обстановку, доложить и ждать подхода пехоты, что-то не срослось и разведчикам пришлось сидеть во вражеском окопе между своими и чужими целую ночь, а подкрепление пришло только утром. И все же чаще на поле боя все ясно: здесь – наши, там – противник. Запомнился Вадиму и тяжелый бой в середине января. Поступила информация, что снаряд попал прямо в блиндаж, есть пострадавшие, их надо срочно эвакуировать. 300 метров по открытому полю, развороченный блиндаж, двое легко раненых, двое – тяжелых. Только перетянули их жгутами, забинтовали, вытащили для эвакуации, как над головой закружили коптеры. Под огнем артиллерии и «полек» (бесшумных минометов) два километра через лес санитары несли раненых четыре с половиной часа. Не отступили, вышли сами и вынесли всех пострадавших. Именно из этого боя Вадим мог не

вернуться, но какая-то особая чуйка, по словам ветерана боевых действий, его спасла.

■ «Группу санитаров, несущих раненого, хорошо видно с коптера, и она становится мишенью. В один из сильнейших обстрелов я откатился назад к березе, хотел еще к следующей, покрупнее, но потом передумал. Именно в нее через мгновение ударил снаряд, только щепки полетели».

Чем пахнет война

На передовой у каждого своя работа, и вся она сложная и опасная. Побывав там, человек меняется, по-другому смотрит на вещи, больше ценит то, на что раньше не обращал внимания. Звуки, запахи, цвета чувствуешь острее.

— Вы знаете, чем пахнет война? – спросил меня Вадим. – Она пахнет порохом и гарью, теперь я это точно знаю. Я трижды мог погибнуть, но в результате даже не ранило. Чем это можно объяснить? Вопросов много, ответов пока нет.

Единственное, в чем Вадим Игоревич не сомневается, это в том, что победа будет за нами. Производство вооружения, в том числе современного, встало на поток, фронт уверенно движется на запад, а силы духа, чтобы одолеть врага, у наших воинов хватает.

Стал солдатом

Вообще-то Вадим должен был стать автомехаником,



■ Так выходит на задание Вадим: полное обмундирование плюс сумка санитар – все весом более 40 кг.



📷 В минуту отдыха можно и пошутить, и сфотографироваться с сослуживцами на память. / ВСЕ ФОТО: ЛИЧНЫЙ АРХИВ

а его папа Игорь Юрьевич и мама Наталья Валерьевна трудятся на разрезе «Калтанский». Сам он окончил Новокузнецкий энерготранспортный техникум, потом сменил много профессий: был продавцом-консультантом, инженером, комплектовщиком, ремонтировал вагоны, а в результате стал воином, защитником Родины.

Сейчас он в отпуске, проходит лечение, общается с родными. Особенно рады встрече с ним супруга Анастасия и дочь с сыном.

Вернется ли Вадим Игоревич на СВО, решит военноврачебная комиссия, а пока он набирается сил, поддерживает связь с товарищами и скрупулезно следит за обстановкой на передовой.